

开展“铭”守心 清廉在行动”现场警示教育

开展“我们的节日·春节”主题活动



聚焦创建“四强”党支部 打造高质量党建品牌

——市住房公积金管理中心党建工作综述

高青

荣誉,见证闪光的足迹,市住房公积金管理中心(以下简称:市公积金中心)在奋进新征程中,书写了一页又一页精彩的篇章,先后被市委、市政府授予“2023年度全市平安建设先进单位”;被市委督查考核办评为2023年度目标绩效考核“优秀”等次;业务服务科(服务窗口)被市委宣传部授予第九批滁州市学雷锋活动示范点,被市政府授予“红旗窗口”……

今年以来,市公积金中心以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党的二十大和二十届二、三中全会精神,坚持以党建引领,聚焦创建“四强”党支部,打造富有特色、充满活力、卓有成效的机关党建新模式,推动党建工作和住房公积金管理事业同频共振、融合发展,为建设现代化美好新滁州做出新贡献。

聚焦政治功能强 锻造先锋之志



举办学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会

坚持学习能让党员干部焕发出无穷的创造力、凝聚力和战斗力。市公积金中心上下坚持把思想和行动统一到市委、市政府决策部署和工作要求上来。

加强政治建设,常态化长效化开展学习培训。坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神作为理论武装的首课、主课、必修课,深入学习习近平总书记考察安徽重要讲话精神,深化政治机关意识教育和对党忠诚教育,推动党员干部坚持“忠、实、勤、廉”,把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到实际行动上。今年以来,召开党组会议12次、中心组学习12次,春季集中培训1次,邀请3名专家开展专题辅导。

强化理论武装,筑牢思想基础。深入学习贯彻党的二十大精神,举办“举旗帜、送理论”学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会,邀请专家作专题宣讲报告,市“青年讲师团”成员面向全体青年职工宣讲党的二十大精神,做实学用结合,跟上、适应进一步全面深化改革对住房公积金工作提出的新要求。利用新媒体学习资源“进支部、进课堂、进日常”的“三进”活动,做到“广泛学、随时学”,在党史馆、旅展馆、廉政教育馆等红色教育、国防教育基地开展现场教学,组织知识竞赛、线上答题等,形成集中+自学、线上+线下、政治学习+业务技能等多项融合机制。

筑牢政治忠诚,巩固主题教育成果。持续巩固和拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,坚持常态化学习制度,注重利用线上学习资源,用好“学习强国”、安徽先锋网、党员远程教育等载体,通过领导“讲”学、专题“研”学、专家“导”学、专班“领”学等方式,组织党员干部认真落实“第一议题”制度,坚持不懈读原著、学原文、悟原理,在真学真懂真信真用、深化内化转化上持续用力,做到对党的创新理论入心见行、善思善用。

聚焦支部班子强 培树务实之风

加强和改进基层党建工作,关键在领导。市公积金中心党组书记切实履行“第一责任人”职责,严格执行基层党组织任期制度,党总支按期完成换届,选优配强支部班子。严格执行党组成员党建联系点制度,今年以来党组成员指导调研各党支部工作18次。持续深入开展基层党建“双增双创”工程和“六亮”行动,聚力打造以“惠民公积金,服务暖人心”为总品牌的“1+7”特色党建品牌,今年重点实施天长分中心党支部、来安县管理部党支部等2个党支部党建品牌创建工作,推动基层党组织全面进步、全面过硬。

党风廉政建设关乎民心向背,关乎事业成败。领导干部要扛起党风廉政建设主体责任,把廉洁从政落实到工作点滴。

加强作风纪律建设,筑牢拒腐防变的铜墙铁壁。开展党纪学习教育,党组发挥领导带头作用,举办读书班,原原本本、逐章逐条学习《条例》;党组书记以“学

深悟透习近平总书记全面加强党的纪律建设的重要论述,推动党纪学习教育走深走实”为题,为全体党员讲纪律党课;党组成员围绕准确把握和严格遵守“六项纪律”开展交流发言;县级领导积极参加中国干部网络学院开设的“《中国共产党纪律处分条例》”专栏学习,邀请专家就《中国共产党纪律处分条例》作专题解读培训;观看警示教育片,开展典型案例剖析,用身边事教育身边人;赴党风廉政教育基地接受警示教育。各基层党支部采取“三会一课”、主题党日、讲纪律党课等方式,组织科级及以下干部、其他党员开展集中学习和交流研讨,确保党纪学习教育全覆盖、无遗漏。

聚焦党员队伍强 激发内生动力

党建工作要落地落实,必须从基础工作抓起,从组织、队伍、制度严起,真正做到抓长抓常、落细落小。市公积金中心以党支部分类管理工作为抓手,坚持分类指导、精准施策,通过标准化建设、精细化管理、特色化打造,精准设置星级党支部评价标准,探索构建党支部分类管理体系,推动基层党组织运转质效提档升级。



广州住房公积金管理中心一行来滁开展住房公积金管理业务调研

坚持严把党员入口关,持续优化党员队伍结构,做好党员发展储备工作。提升活动阵地品质,打造“书香悦读”读书品牌,丰富职工阅览室书籍,藏书量达到2000余册,报刊达40余种。制作“有声书”、“有声党课”成为党员学习的新窗口。开展“岗位练兵、技能比武、业绩晾晒”、“开口能讲、提笔能写、问策能对”活动,开展“先进典型讲先进故事”“部门负责人讲业务”“青年讲师团成员宣讲、优秀党员讲“微党课”、纪检委员讲“党纪”等活动,为党员干部提供一个“讲”的平台、“学”的平台、“展”的舞台。寻找“最美公积金人”,讲好住房公积金故事,《中国建设报》对毛秋玥同志的先进事迹和感人故事进行深度采访,激励党员立足岗位争创一流,以模范行为为党旗争光添彩。

加强内部管理,锻造忠诚干净担当队伍。定期召开党风廉政专题会议,推动各党支部和党员领导干部认真履行管党治党责任。严格落实中央八项规定精神和省、市实施细则,



开展“岗位练兵,技能比武,业绩晾晒”活动

召开作风纪律建设专题会议,始终保持严的基调、严的措施、严的氛围。坚持重点工作按季督查,从严执行公务接待、工作人员加班餐券等管理制度,厉行节约,打造清廉公积金。

聚焦作用发挥强 担当为民职责

“我们始终坚持以人民为中心的服务理念,持续深化‘一改两为’,做到民有所呼、我有所应。为民办实事不仅要有热心肠,还要有活脑筋,要围绕‘线上服务多渠道、线下服务全方位、线上线下齐发力’创新服务方式方法,把好事做到群众心坎上。”市公积金中心党组书记、主任凌文东如是说。



开展总支委员会换届选举

市公积金中心始终践行“以人民为中心”的发展思想,将缴存单位和缴存职工息息相关的“关键小事”,做细做实,夯实为民服务“大民生”,赢得了广大办事群众的一致好评。

党建引领业务,切实放大惠民政策效应。坚持党建工作和业务工作同向、部署同步、工作同力,采取更多惠民生、暖民心举措,让好制度惠及缴存职工。坚持“租购并举”的住房制度,积极发挥住房公积金制度保障作用,今年以来,市公积金中心出台一系列惠民利民举措,调高住房公积金最高贷款额度,降低购买二手房住房公积金贷款首付比例,取消异地购房提取住房公积金户籍限制,支持新市民、青年人全额提取每月缴存的住房公积金支付房租,优化“商转公”贷款业务,增加“以贷还贷”方式,与商业银行合作开展“公积金贷”业务,让更多企业和缴存职工享受住房公积金带来的红利和便利。

党建引领文明创建,擦亮特色党建服务品牌。创建党员示范岗47个,党员深入一线宣传公积金政策,了解职工需求,立足岗位破难题、办实事,展现党员风采。开展承诺践诺等活动,党员干部通过“亮身份、亮承诺、亮服务”,不断创新服务方式,争创群众满意窗口、争创为民服务标兵,真正让缴存职工和企业感受到“公积金温度”。

党建引领服务,切实增强群众幸福感。开展住房公积金政策进园区、进社区、进企业、进机关“四进”活动、“住房公积金宣传月”活动,充分利用“政务服务大讲堂”“政府公开日”等政策宣讲,广泛宣传住房公积金制度和最新服务举措,让群众对住房公积金制度有了更加全面、深入地了解。深入推进“党建+信访”工作,积极解决群众和企业急难愁盼问题,特别是群众反映的“商转公”以贷还贷、高频业务线上办、放宽提取条件等热点问题,始终坚持以问题为导向,切实把信访工作做到群众心坎上。推动“高效办成一件事”,不断丰富便民利民场景,截至目前,市公积金中心已实现“企业开办一件事”“还清房贷一件事”“公民身后一件事”等8项服务事项的“一件事一次办”。坚持公积金业务“365不打烊”,实化上门服务、延时服务、工作群服务、手把手心连心服务的举措,增强办事群众体验和满意度。今年以来,服务窗口多名职工收到群众赠送的锦旗、感谢信以及市长热线点名表扬。

扬帆起航再出发,砥砺前行新征程。市公积金中心将持续聚焦“四强”党支部建设,把党建“软实力”转化为推动各项工作高质量开展的“硬支撑”,通过党建引领凝聚合力、破解难题,为谱写滁州公积金事业发展新篇章提供坚强政治和组织保证。



积极参加义务植树活动



开展“我们的节日·春节”主题活动